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MepaTypHble

IBUCUMOCTY

KPUTMYECKOro ToKa
[1>xo3edcoHa

TyHHenbHbIN [ko3edcoHoBckUM nepexoa S-I-S
CBEPXNPOBOAHUKN C ABYX CTOPOH OANHAKOBbI
(cBepxnpoBof ABYy P A )_TCA(T) thA(T)

Je 2¢eR 2kT

R =R, 'S — conpotueneHve earHnLbl Nnowaan nepexoha B HOpMansHOM
COCTOSAHUA
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[eMpepaTypHble

~ 3aBMCUMOCTY

KPUTUYECKOro ToKa
[1>xo3edcoHa

N ~€

e
< oy

T=0 (AHOEepPCOH)

n-AO

3nech A =A Jc = 2¢R (3.30)
(0)
MocTtuk 7
jo =AT(D) (3.32)
¢ 4eR KT

T.e. ] ~T _-T —aHanorus TyHHenbHoro nepexofa [xosedcoHa



MPEpaTypHbIE

33BUCKMOCTM
KPUTUYECKOro ToKa
[1>ko3edcoHa

T—0

['psizrast cmabast cBsasp (I<<L cb) (Kynuk)

Ag
Jo 207eR

Yncras cnabas cessb (I>L,,)
j~sin(¢/2), a He sin¢

. T-Ag

L

n



i /%"M %Te viiepPaTypHbIE

' 3aBUCUMOCTH
KPUTUYECKOrO TOKa
[>xo3edcoHa

"JHCTROT" MOCT

"T'pA3HBI" MOCT

TyHHeTLHBI epexo] T:kozecoHa




»KiBhCWMai

CBA3EeN OT reOMETPUYECKUX
PaA3MepPOB

3aBUCUMOCTb '., OT TOJNIWMHbLI bapbepa B S-I-S nepexoge

P
ot e

J~expirod )
311€Ch Q-TIOCTOSTHHAS
[Ipn n3menennu d_ B MHTEpBae 20A< d <30A, T.e. Ha 50%, BenMYMHA TOKA

MEHAIACh KaK
10°A/em® > j > 5A/cm?

3aBUCUMOCTbL CBOUCTB MOCTUKA OT AJIUHbI

joc exp(—L')-sin(p (3.36)
S

roe L-anvHa mocTtuka, € - AnvMHa KorepeHTHOCTM A1 MOCTUKa
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CBSI3e OT reoMeTPUYECKMX
pa3MepoB

Ona S-N-S nepexoaa

Mo T T, joc exp(—é) SVl (3.37)
N
3Aech &, — ANVHa KOTePEHTHOCTU AN1A Crosi HOpMaribHOTo MeTarna
L — TonuwmHa cnos HOPpMaJibHOIro MeTarisia




W‘? %,j“‘% " .
3aBNCMMOCTb CBOWCTB Criabbix

CBA3EeN OT reOMETPUYECKUX
PaA3MepPOB

OTKNnoHeHue OT 3aKoHa sind npu pocte L

>

Paccmorpum cnalyto cBsa3b Tuna S-S'-S (S’ Mmoxker ObITh, Hanpumep, CII MOCTHK)
[Tycts L—00.

Toxk 3ammunieM B BUJIE I:Ic : f((l)) MpbI 3HaeM, Kak IIpu 3TOM ceOsl BEICT IC:
/
[ ~exp(-L/&))

A xak ce0s Benaet f(¢)?
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CBA3EeN OT reOMETPUYECKUX
PaA3MepPOB

OTKNnoHeHue OT 3aKoHa sind npu pocte L
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3aBNCMMOCTb CBOWCTB Criabbix

CBA3EeN OT reOMETPUYECKUX
PaA3MepPOB

OTKNnoHeHue OT 3aKoHa sind npu pocte L

>

1. L/g"=1 [~sing.

2. L/E'=2 OTKJIOHEHHE OT [~sing

3. L/E=4 ABHO HE I~sing

4. L/E'=8 /1 —2/(3 )=0.4

HeonHo3HauHast 3aBUCUMOCTD OT ¢ (IIEPUOJAUYHOCTh OCTAETCS)
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CBSI3e OT reoMeTPUYECKMX
pa3MepoB

OTKNnoHeHue OT 3aKoHa sind npu pocte L

B cnyyae 3. lNyctb V=Const
Torga o~V t (odlot~V). T.e. p~t

P=t

| n\/ﬂ:

T.c. omHO3Ha4YHAasI 3aBUCUMOCTD I(d)=knaccuueckuii ahdext xo3edcona
coxpangercs npu L<(2-4)E’




HecTayunoHapHbIN 3QMEKT
[1>kxo3edcoHa



dusnyeckme ocHoOBbI

+Ecnn V#0 Ha bapbepe (cm. BAX) n BAX I

V=Const, To cBepXTOK (TOK nap)

CTaHOBUTCS NepeMeHHbIM BO BPEMEHMN.
+T.e. yepes bapbep npu V#0 TekyT aBe I
KOMMNOHEHTbLI TOKa: CBEPXTOK (TOK nap) u ¢
HOpMasibHbIW TOK (TOK KBa3n4acTuL,

HOpMarbHbIX 3nekTpoHoB). Beab |>1 !

UacToTa nepeMeHHOro cBepxroka

hw = 2eV (3.38)

A «4acToTa nepexoga» Mmexay AByMsl SHEepPreTUYeCcKUMMn YpoBHSMMN,
COrfiacHO KBaAHTOBOW MEeXaHUKKU

w = OE/h = 2eV/h



" OCHOBHbIE 3aKOHOMEPHOCTY
PasHocTb a3 ¢ Ha bapbepe meHsieTcs ¢t (1>])

J=) sind (3.7)
op/ot=(2e/h)V (3.8)

Hanbonee npocTon crny4amn:
V=V0=Const; H=0
CobCcTBEHHBIM MOMeM npeHebperaem — TOkU Mansbl.

1) NHTerpupys (3.8), nony4mm
¢=¢_+(2e/h)V_t (3.39)

2) Nogctasum (3.39) B (3.7):
J=),sin[(2e/M)V t+¢ = j_-sin(w_t+¢ )

Mol nonyymnm nepemeHHbin (1) Tok.

YacTtoTta ToKa:
w=w_=(2e/h)V .



" OCHOBHbIE 3aKOHOMEPHOCTU

UacTtoTta nepemeHHoro toka o~V (!!)
T.e. I’K. KOHTAKT — reHepPaTop, NepecTpauBaeMbiid ¢ MOMOIIbI HANIPSAKEHU S

YacToTa nanyyerHve w~108-10° 'y ot V=10° B

5 Cxewma ero onbita
- HaHnocunca cnon CI1 metanna 1.

CunbHO okucnancda (cnom okucna
9-10 HMm).

- HaHocwunca cnon metanna 2. T.e.1-2
— 3T0  OObIYHbIN  TYHHENbHbLIN
nepexon (TONCTbIN CION OKUCK). 1

- Cnon 2 cnabo okucnancsa (crow
okncna 1-2 Hm).

- HaHocwuncsa cnon metanna 3. T.e. 2-
9TO0  [])KO3e(COHOBCKMN  nepexon
(TOHKMIN CITON OKUCK)
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" OCHOBHbIE 3aKOHOMEPHOCTY

a. K nepexony 2-3 (nepexon Oxo3edcoHa) npuknagbiBaeTcs
HanpskeHve V..

6. Mepexon reHepupyeT N3ryyeHne ¢ 4acToTom w23=(29/h)\/23

B. OTO U3ny4yeHne nonagaet Ha nepexof 1-2 (TyHHeNbHbIW) — MPUeMHUK.

r. Ha ero BAX B6nusn V=2A/e Habniogatotcss 0cCOOEHHOCTU
(MHOYUMPOBAHHOE MN3ITyYEHUEM TYHHENMPOBaHME). DNEKTPOH norsowaeT
KBaHT hw,, M MOXET TYHHENMpoBaTh, XOTS A0 NOITIOLEHUS KBaHTa eMy Anis
9TOro HexBaTaso SHeprum



OcobeHHOoCTN HabntogarTesa npu eV =2Atnhw



" OCHOBHble 32aKOHOMEPHOCTY

Cnyyan V=V _+0-coswt (3.40)
OGbIvHO U<<V

3anuulem 2-oe ypaBHeHue [o3edcoHa CBY
|

op 2e 2e

= — (1" 4'
Py . 0 V (V t+0-coswt) (3.41)

NHTerpupyem n nony4ymm

@=V, t+ U-sinwt+ ¢_ (3.42)
MoacTaBuM ¢ B ypaBHeHWe ans Toka (3.7) j=j_-sing
j=i_sin( V_t+ -sinwt+o, ) (3.43) — Vo

BuaHa cunbHasa HENMHENHOCTb K. nepexoaa: oT 0ObIYHOro
rapMOHMYECKOro curHana




" OCHOBHblE 3aKOHOMEPHOCTY

Pasnoxum (3.43) B psg Pypbe-beccens:

2e
] ] J ( u) sin{(no+ @ V )t+(p } (3.44)
o)

e -
3neck J_( —— ) — amnnuTyna rapmoHuk
o)
J — pyHkuma beccens n-Horo nopsiaka

2e

Ecou nw+—— VOZO, TO COOTBETCTBYIOIIMNK YJICH MOCTOAHEH. T.€. 11

I

V =n —
0 2e

2
© u) sing = J -J (nu/V )-sing_

JHOCT. COCT._JC . 1’1(



" OCHOBHble 3aKOHOMEPHOCTU

CTyneHbKM TOKa (cTyneHbku LLannpo, 1963 r)

V =V =n- M_G)
°© 2d

I
|
I
|
I
I
|
|

0  hoZe 2hole 3hole v




\'/M4

36ICOKOYACTOTHBIN Npeaern

adpdpekTa

UactoTta []>ko3edcoHOBCKOW reHepaunn hw=2eV.
Ecnn V—, yto Oyanetr? Ceet?
EcTecTBeHHbIN (puanvyeckum npegen:.
hw=2A

[Toyemy? DHeprua kBaHTa [)K03e(PCOHOBCKOIro U3nyyeHns ocTaTouvHa,
4YTOOLI pa3opBaTb «napy». T.e. OyayT poxaaTbCsa KBa3nyacTuubl,
«HOPMarsbHbIEY» 3MNEKTPOHDI.
[Tpn aTOM BCe sBNeHUs 3aTyxaroT (KPUTTOK, CTyneHbkn Ha BAX,...).
Ho npeaen He aGCONMIOTHLIN.

JKkcnepumeHT: adodekT [)ko3edcoHa Habntogancs n B
BbICOKOYACTOTHbIX Nonax npun hw>2A (0o HeckorbKux pa3, 0o 121).

AmMnnutyga Toka [)ko3edcoHa nagaet kKak 1/w, T.e. kak 1/V npu
hw22A.

Teopus: npu w~wD~102AO/h |J~1/w3~1/\/3




Ldpyrne HecTaumoHapHble
NpoLuecchl B CriabbliX CBA3AX

NMmnenoaHc Ha cBepxnpoBoasilemM v4acTke

1) I<I, V=0. Ho uro 310 3Hauut? Oteet: =0 (T.¢. cpenHee mo BpemeHu 3Hauenne V=0).
2) Ilycthb I=Io+i -sinmt (T<<IO, IO+T<IC, [ =Const). Yro Oyzer?
3) Ecnu I=1(t), To 11 d=¢(t).
Ho nockonbky 1- sinwt<<I _, To u ¢(t)=¢_+0¢(t), rne ¢ =Const, a d¢(t)<<¢ .
4) anee, u3 MajocTy 1 - sinot ciexyer, uTo dd(t)~sinot.
I=Io+i -sinot=I sin(¢_+6¢)= 1 (sing_cosddp+coso sindp)=1 sind +1 cosé _o¢.
ITepesrit wieH paBeH [ =Const, BTopoii wieH paBeH I-sinat.
5) Ho pa3 Tak, To 2eV/[1=0¢/0t~mwcoswt.
Tak kax ¢=¢ _tosinwt.
T.e. V= cosot=(lo/2¢e)icosmt.
Bunno, ato I<I , Ho V#0 ( =0).
6) Nmnenanc z(o)=/I~o, Re z(o)~(w/o )R, (Jluxapes)
3nece © =2eV /U1, V =l /R — XapaKkTepHbIil mapamerp.
Buaxo, uyro npu 0—0, z(®w)—0.
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pyrvue HecTauMoHapHble
NpoLuecchl B CriabbliX CBA3AX

Ctumynauusa ceepxnposoammoctn CBY nonem

L, I<T

CBY MouiHocTh




~[lpyrne HecTtaunoHapHbIE

NpoLuecchl B CriabbliX CBA3AX

Ctumynsauusa ceepxnposoammoctn CBY nonem
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2A T+0




~[lpyrne HecTtaunoHapHbIE

NpoLuecchl B CriabbliX CBA3AX

Ctumynsauusa ceepxnposoammoctn CBY nonem
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